



Italia y España, unidas por el sacrificio común

EL DISCURSO DEL GENERALISIMO A LOS LEGIONARIOS ITALIANOS, ACOGIDO CARINOSA Y EFUSIVAMENTE EN ITALIA

EL CAUDILLO FELICITA AL REY CAROL

ROMA, 16.—El discurso del Generalísimo Franco en Logroño, con motivo de la imposición de condecoraciones a los bravos legionarios italianos y las grandes manifestaciones de entusiasmo registradas en toda la España nacional para despedir a los voluntarios que regresan a su país después de dieciocho meses peleando al lado de sus hermanos los españoles de Franco, han motivado comentarios muy cariñosos y efusivos en toda la Prensa italiana.

«El Giornale d'Italia» dice que el Supremo Consejo Fascista acordó dirigir una vibrante felicitación a los bravos legionarios que regresan de España, después de dieciocho meses de lucha contra la barbarie roja. Esa felicitación sale de lo más profundo del alma nacional. Italia se siente orgullosa de esta gran contribución prestada con la sangre y la vida de sus hijos a la sagrada causa de la defensa de la civilización mediterránea. Italia y España se sienten ahora más unidas por el sacrificio común.

FRANCO FELICITA AL REY CAROL

BURGOS, 16.—S. E. el Generalísimo Franco ha enviado al Rey Carol de Rumania, con motivo de su cumpleaños, un telegrama testimoniándole su más cordial felicitación y haciendo votos fervientes por la prosperidad y engrandecimiento de aquella nación.

Hungría, dispuesta a reanudar sus relaciones con Checoslovaquia

LOS EX COMBATIENTES DE FRANCIA PIDEN UN GOBIERNO DE SALUD PUBLICA

Acuerdo comercial entre Italia y Turquía, firmado

LONDRES, 16.—Noticias no oficiales dicen que se advierte mejoría en la cuestión checohungara.

Hungría se halla dispuesta a reanudar sus relaciones con Checoslovaquia y realizar por vía pacífica sus anhelos de recuperación del territorio habitado por magiares que injustamente se adjudicó al país checo.

PETICION DE LOS EX COMBATIENTES FRANCESES

PARIS, 16.—La Unión Nacional de ex Combatientes ha publicado un manifiesto en el que pide que por lo difícil de las circunstancias y para la salvación de la Patria se constituya un Gobierno de salud pública.

ACUERDO COMERCIAL ITALO-TURCO

ANKARA, 16.—Entre Italia y Turquía se ha firmado un acuerdo comercial que concede grandes ventajas recíprocas.

En Tratado entrara en vigor durante el mes de noviembre próximo.

Formidable temblor de tierra en Santander

La sacudida sísmica se ha sentido también, con violencia, en Oviedo

SANTANDER, 16.—A las dos y veinte de la madrugada se sintió en toda la capital un fuerte temblor de tierra, con trepidación en tres tiempos, el segundo de los cuales fué de una duración de diez segundos y de más violenta intensidad.

El fenómeno sísmico se sintió con mayor violencia en la zona alta de la capital y en el Sardinero.

Parece que el probable epicentro se halla situado en el centro de la provincia de Santander.

En muchas casas se agrietaron los techos, rompiéndose gran número de cristales.

Centenares de personas se lanzaron a las calles, donde pasaron el resto de la noche ante el temor de que el sismo se repitiera.

TERREMOTOS EN OVIEDO

OVIEDO, 16.—En todo Oviedo se han sentido dos sacudidas sísmicas, la primera de las cuales se registró a las dos y quince de la madrugada y la segunda minutos después.

La población se mostró alarmada, pues el fenómeno sísmico se dejó sentir con gran intensidad.

Desconócense detalles y se supone que se trate de la repercusión de un movimiento intensísimo ocurrido a millares de kilómetros de distancia.

El gesto magnífico del Caudillo sólo es posible cuando se tiene la seguridad absoluta del triunfo. Los voluntarios italianos lucharon con los españoles en hermandad por la civilización y por Europa. Regresarán a Roma con el recuerdo de esta cruzada espiritual.

Bombardeo de un patrullero rojo en Cartagena

DESTRUCCION DE LOS HANGARES DEL AERODROMO DE CANUDA

PARTE DE GUERRA

SALAMANCA.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 13 al 14 fué bombardeado el aeródromo de Canuda, destruyendo los hangares y, ayer, en Cartagena, se bombardeó a un barco patrullero enemigo.

Salamanca, 16 de octubre 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Hoy aniversario de la liberación de Oviedo



EL HEROICO GENERAL ARANDA, DEFENSOR DE OVIEDO

SALAMANCA, 16.—Hoy lunes, día 17, se celebrará en Oviedo una fiesta homenaje que Asturias dedica a Galicia con motivo de cumplirse el aniversario de la liberación de la capital.

Pronunciará un discurso el jefe del Servicio Nacional de Prensa y Propaganda, Dionisio Ridrejo.

El acto, que tendrá lugar a las once de la mañana, será retransmitido por Radio Nacional.

LA CIUDAD MARTIR DEDICARA UN HOMENAJE A GALICIA

Las representaciones de las fuerzas libertadoras, recibidas apoteósicamente

La Medalla de Oro de Oviedo, concedida al Caudillo y al general Aranda

OVIEDO, 16.—Con motivo del aniversario de la liberación de la ciudad mártir por fuerzas gallegas y marroquíes el entusiasmo en esta capital es enorme.

En la noche pasada el pueblo ovetense hizo un recibimiento apoteósico a la representación de las fuerzas libertadoras.

Esta tarde llegaron diversas personalidades, entre ellas el consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. señor Suenos y los jefes provinciales del Movimiento en las provincias gallegas.

Se espera la llegada del señor Ridrejo, que mañana pronunciará un discurso en la plaza de la Catedral. También se espera al embajador de Portugal, Dr. Pedro Teotónio Pereira, en unión de varios catedráticos de la Universidad de Coimbra, para tomar parte en la velada que se verificará en el aula máxima de la Universidad de Oviedo, en homenaje a los estudiantes asturianos caídos en la Santa Cruzada española.

LA MEDALLA DE ORO AL CAUDILLO Y AL GENERAL ARANDA

OVIEDO, 16.— El Ayuntamiento (Pasa a la página 3)

«El Generalísimo es un caballero sin miedo y sin tacha»

«Franco y los españoles son los dueños absolutos de España»

Declaraciones del Obispo de Gibraltar sobre la Causa de España

—Tiene V. E. completa confianza en los sentimientos religiosos del Generalísimo Franco y en su política cristiana—preguntaban hace poco al Obispo católico de Gibraltar, Monseñor Fitzgerald, dos periodistas yanquis del N. C. W. C. "News Service".

—La confianza más completa—respondió con gran vehemencia—. El Generalísimo es un caballero "sin miedo y sin tacha". De ello estoy plenamente convencido. Pero los problemas de la postguerra han de ser para él más difíciles que la guerra misma. Ahora se está manifestando como un valiente soldado y admirable conductor de ejércitos; su labor como primer ciudadano tiene que ser enorme.

En Gibraltar, como es sabido, hay población católica y protestante, pero los primeros son la mayoría, pues de 18 mil habitantes sólo son protestantes unos tres mil; sobre todo oficiales, soldados y autoridades inglesas. A pesar de eso, el Obispo anglicano y el Dean de su catedral se han manifestado muy convencidos de la justicia de nuestra causa.

En realidad de verdad han tardado un poco en abrir los ojos. La propaganda roja ha emponzoñado nuestra historia para muchas generaciones, decía espantado Mons. Fitzgerald.

La verdad ha sido oscurecida con el fluir constante de la prensa no cató-

lica. Nunca se ha cometido fraude semejante con el público.

El Obispo católico de Gibraltar habla de la prensa en ese sentido porque sabe muy bien que la religión es uno de los móviles profundos de esta guerra.

Sin embargo, seguía diciendo: "De parte de la prensa inglesa y norteamericana había más ignorancia que prejuicio. Ni en Inglaterra ni en Norteamérica se sabían las verdaderas razones de la guerra. Se creyó al principio que era una sublevarción de unos cuantos generales y propietarios contra un Gobierno constitucional. Los periodistas no pararon mientes en la larga serie de asesinatos, incendios, saqueos y crímenes cometidos en nombre de la llamada "República Española". No comprendieron que la contrarrevolución tomó cuerpo solamente cuando los ciudadanos españoles decentes se convencieron que una mayor anarquía que iba a imponer el soviét en España, sería peor que la misma muerte."

Esto es lo que ha explicado debidamente a la opinión pública en los Estados Unidos e Inglaterra la prensa católica. Por eso ha cambiado tanto desde entonces en favor nuestro. La salida de Mr. Eden ha sido consecuencia.

(Pasa a la página 2)

Hungría aspira a ocupar en Checoslovaquia constituyen la mitad de Eslovaquia y una parte de la Rutenia Cárpata.

Checoslovaquia accedió a permitir la inmediata ocupación de dos ciudades fronterizas, pero no se llegó a un acuerdo porque el territorio ofrecido es solamente las dos quintas partes del que pretende ocupar Hungría.

Por esto hubo ruptura de relaciones, pidiendo Hungría la intervención de Italia, Alemania, Francia e In-

laterra, al mismo tiempo que llamaba a filas a cinco quintas de la reserva.

El referido país envió dos representantes cerca de Hitler y Mussolini.

Al regreso de éstos se ha dicho que han sido reanudadas las negociaciones entre Hungría y Checoslovaquia, esperándose un arreglo pacífico de la cuestión. Así se lo hizo saber el «flürier»-canciller al representante húngaro.

El avance japonés hacia Hankow continúa

Tres grandes columnas en forma de abanico efectúan la operación

SHANGAI, 16.—El avance de las tropas japonesas hacia Canton se efectúa por tres grandes columnas, en forma de abanico.

Ayer se hallaban estas fuerzas a 18 kilómetros del ferrocarril de Hong Kong a Canton.

La resistencia enemiga carece de importancia hasta ahora, pero se anuncia—por noticias del campo contrario—que los chinos concentran apresuradamente hombres para defender la ciudad.

EL AVANCE JAPONES

HANKOW, 16.—Un comunicado da cuenta de que los japoneses llegaron a la línea del ferrocarril de Hankow a Canton, continuando el avance.

El ejército nipón se encuentra en una región montañosa, donde parece que los chinos tratan de defenderse.

BOMBARDEO DE UN FERROCARRIL

LONDRES, 16.—Aunque se está evacuando la ciudad de Canton, los chinos resisten tenazmente la presión de los japoneses.

Estos bombardearon la línea ferroviaria Hong Kong-Canton, interrumpiendo esta principal arteria de comunicación de la China del Sur.

BOLETIN RELIGIOSO

Espectáculos

Santo del día.—Santa Eduvigis. Liturgia.—La Misa y Oficio divino son de Santa Margarita con rito doble y color blanco. Jubileo de las XI Horas.—En las Carmelitas Descalzas. (Mañana en la misma iglesia.) Cultos en la S. I. C.—Misas rezadas desde las siete y media de la mañana. La mayor a las nueve y cuarto. En otras iglesias.—En la Real Capilla, a las nueve y cuarto, misa rezada. En el Corazón de Jesús, misas rezadas desde las seis a las diez y media de la mañana. En los Agustinos y Magdalena de siete a once, habiendo también misa de doce en las Angustias, San Justo y Magdalena. En el Sagrario, de ocho a diez. En San Juan de Dios y Redentoristas, de seis y media a diez y media. En San Antón, de siete a diez y media. En San Matías, San Gil y Santa Escolástica, de ocho a nueve y media. En San Andrés y San Ildefonso, de ocho a nueve. Seisena.—A Santa Teresa de Jesús, en las Descalzas, a las cinco y media de la tarde. Triduo.—A Santa Teresa, en San Ildefonso, a las seis de la tarde.

LA NOVENA A SAN RAFAEL

La solemne novena que en honor del glorioso Arcángel San Rafael le dedican la Comunidad de H. Hospitalarios de San Juan de Dios y su piadosa Asociación, canónicamente establecida en la Basílica de San Juan de Dios, dió principio ayer 16. Todos los días, a las nueve, misa cantada y a continuación exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis, el ejercicio de la novena en la forma acostumbrada. Los sermones de la novena están a cargo del Rvdo. señor don Rafael Ponce de León, párroco de San José. Hay jubileos concedidos. El día 24, fiesta del Santo Arcángel, a las ocho, será la misa de comunión general. La función principal a las diez de la mañana, en la que predicará el mismo orador, y al final se dará la Bendición Papal.

Nota.—Se gana indulgencia plenaria visitando esta Basílica desde el día 23 al mediodía hasta las doce de la noche del día 24, y los que estén impedidos durante este tiempo pueden hacerlo durante toda la octava. Su Santidad Benedicto XV concedió indulgencia plenaria diaria a todos los que comulguen en esta Basílica. Los que deseen pertenecer a esta piadosa Hermandad pueden dar su nombre en la sacristía. La música está a cargo de la Escolanía del Asilo de San Rafael.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche, a las diez, en la capilla de la Misericordia, cubriendo guardia los turnos XII, San Andrés, y XVI, Nuestra Señora del Carmen, por el alma de don Enrique Moreno Agrela (q. e. p. d.) a devoción de su viuda e hijos.

ADORACION NOCTURNA. Esta noche, a las diez, en la capilla de la Misericordia, cubriendo guardia los turnos XII, San Andrés, y XVI, Nuestra Señora del Carmen, por el alma de don Enrique Moreno Agrela (q. e. p. d.) a devoción de su viuda e hijos.

BILLETE LOTERIA NACIONAL. Pídalo a José Sancho. LOTERIA MESONES. GRANADA.

¡AGENTES DE POLICIA! Hoy lunes (D. m.) empezarán las clases de preparación en la Academia de Ntra. Señora de las Angustias. San Isidro, 6. Horas de clase de 9 a 11 noche. Honorarios 35 pesetas.

RADIO A TODAS ONDAS. SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22. Los mejores productos del cerdo los encontrará usted en la acreditada casa de MANUEL CABRERA VERDUGO. ACERA DEL TRIUNFO, 78 - TELEFONO 1642.

Casa Brieva. NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO. Le ofrecemos el mejor jugo de carne «IASO», fabricado en Santiago de Compostela, y los riquísimos quesos de bola y crema en proporciones; al recibir el mejor queso GRUYERE, todo de fabricación española. A SU DISPOSICION EL TELEFONO 2-4-0-8. Saludo a Franco ¡Arriba España!

El día 24, fiesta del Santo Arcángel, a las ocho, será la misa de comunión general. La función principal a las diez de la mañana, en la que predicará el mismo orador, y al final se dará la Bendición Papal.

Nota.—Se gana indulgencia plenaria visitando esta Basílica desde el día 23 al mediodía hasta las doce de la noche del día 24, y los que estén impedidos durante este tiempo pueden hacerlo durante toda la octava. Su Santidad Benedicto XV concedió indulgencia plenaria diaria a todos los que comulguen en esta Basílica. Los que deseen pertenecer a esta piadosa Hermandad pueden dar su nombre en la sacristía. La música está a cargo de la Escolanía del Asilo de San Rafael.

ADORACION NOCTURNA. Esta noche, a las diez, en la capilla de la Misericordia, cubriendo guardia los turnos XII, San Andrés, y XVI, Nuestra Señora del Carmen, por el alma de don Enrique Moreno Agrela (q. e. p. d.) a devoción de su viuda e hijos.

BILLETE LOTERIA NACIONAL. Pídalo a José Sancho. LOTERIA MESONES. GRANADA.

¡AGENTES DE POLICIA! Hoy lunes (D. m.) empezarán las clases de preparación en la Academia de Ntra. Señora de las Angustias. San Isidro, 6. Horas de clase de 9 a 11 noche. Honorarios 35 pesetas.

RADIO A TODAS ONDAS. SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22. Los mejores productos del cerdo los encontrará usted en la acreditada casa de MANUEL CABRERA VERDUGO. ACERA DEL TRIUNFO, 78 - TELEFONO 1642.

Casa Brieva. NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO. Le ofrecemos el mejor jugo de carne «IASO», fabricado en Santiago de Compostela, y los riquísimos quesos de bola y crema en proporciones; al recibir el mejor queso GRUYERE, todo de fabricación española. A SU DISPOSICION EL TELEFONO 2-4-0-8. Saludo a Franco ¡Arriba España!

PRIMEROS PLANOS: DE «LA REINA MORA» A «CATALINA»

Se había conseguido ya en España por Benito Perojo, Florián Rey y Edgar Neville dar forma a una película, sostener el interés de su desarrollo, interpretar lógicamente un personaje y fotografiar con corrección, y así veíamos con alegría consolidarse artística e industrialmente la producción nacional; pero al calor del éxito han surgido lamentables «films» comerciales sin sentido ni comprensión del cine y con la sola finalidad de explotar el saber que el afán del público por cosas nuestras no repara en calidades. Este es el caso de «La reina mora», versión cinematográfica que ya se realizó en la época heroica del cine español y que triunfó por el esfuerzo que entonces representaba y el sabor andaluz de los exteriores y acción del «film». Ahora, por la sola razón del lucro y fiados en el éxito anterior, se rueda esta nueva versión entre absurdas bambalinas carentes de ese ambiente que da lo natural, sin garbo, color ni calor andaluz, sólo, haciendo resaltar lo más ridículo de las guapezas y flamenquismos con tipos truculentos y grotescos faltos de sensibilidad artística para hacer finamente sentir y ambientar la acción.

Todo en ella es frío y artificioso, pues a la inmovilidad de la cámara, que se cree «filmar» una función de teatro, se une la falta de veracidad en las escenas, con fea escenografía y deplorable distribución de comparsas, entre las que abundan niñas muy puestecitas que contemplan con rigidez la fiesta andaluza de la cinta, falta de realismo y belleza. La fotografía, francamente deplorable, sin brillantez ni suaves claroscuros, da impresión de pobreza de medios, pues sólo logran fotografías grises de luces planas que resaltan los ingenuos maquillajes de la farsa, o violentos contrastes faltos de tiempo con tonalidades duras y agrias. Esta orientación plebeya e incongruente del «cine» español, que pertenece a la época marxista, tiene que desaparecer. Basta ya de explotar la estulticia de cierto público halagando tan pésimos gustos, con desprestigio para España y el arte nacional. Los «films» españoles no deben causarnos sonrojo, sino honrar y enaltecer la Patria educando al país al idealario nacional-industrialista, en ambientes sanos de moralidad, arte y acción, resaltando en la sinceridad de sus costumbres las buenas y grandes cualidades del pueblo español.

Y para norma de película inmejorablemente orientada, amena, sencilla y bien hecha, citemos a «Catalina», el último estreno de Francisca Gaal, que exalta lo que puede la honradez y bondad del corazón. La parte musical y cantables del «film» están engarzados con hábil verismo de la propia vida, y su desarrollo y movilidad la hace sugestiva y entretenida, así como por la maravillosa labor de la adorable Francisca Gaal, formidable en los más varios matices interpretativos, que hacen sentir y comprender bellamente al espectador la calidad de su arte.—Z.A.I.D.

Se pone en conocimiento de los beneficiarios comprendidos entre el número 1 y el 1369 inclusive, que hoy día 17, lunes, y a las horas de las tres de su tarde, comenzarán los pagos del subsidio correspondientes al mes de septiembre, en las oficinas del Subsidio, sillas en la Escuela Normal. Se advierte que no podrán hacer efectivo el cobro sino aquellas personas cuyos nombres figuran en nómina, y que habrán de traer el certificado del frente.

Durante la semana se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones: Juzgado del Campillo: Nacimientos, 10; defunciones, 11; casamientos, don Abelardo Ojea Legaza con doña Eloísa Espinola Ramos y don José Morales Yedra con doña María Rodríguez García. Juzgado del Salvador: Nacimientos, 7; defunciones, 6; casamientos, don Benigno Sánchez Villena con doña Dolores García Díaz y don Antonio Amador Prieto con doña Concepción Bracero García. Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 14; defunciones, 15; casamientos, don Juan Pertinhez Aranda con doña Juana María Gracia Peinado, don Luis Álvarez Linares con doña Rosario Megías Albarrán, don Jesús Castillo Enríquez con doña África Miró de Santos, don Miguel Muñoz de Haro con doña María Quesada Tijeras, don José González Mingorance con doña Concepción Mingorance Torres, don Jerónimo Terrón Haro con doña María García Collado, don José Santiago Ruiz Conejo con doña Rosario Simón Téllez, don Juan Guzmán Cabello con doña Margarita Fornieles González, don Francisco Rodríguez Sánchez con doña Juana Pozo Moleiro y don Manuel Román Peinado con doña Josefa Sánchez Rubio.

El kiosco de periódicos de la plaza del Carmen trasladada su venta, «Casa Requena», Escudo del Carmen, 31, junto a las oficinas de la luz eléctrica y más abajo de «La Flor de Mayo».

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Disposiciones oficiales

Nuevo director de la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba

BURGOS, 16.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras las siguientes disposiciones: EDUCACION NACIONAL.—Disponiendo cese en el cargo de Comisario director de la Escuela de Veterinaria de León don Arturo García Hidalgo.

Orden nombrando director de la Escuela de Veterinaria de León a don Pedro González Fernández. Orden nombrando director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba a don Rodrigo Castaños Soller.

Orden nombrando director de la Escuela de Veterinaria de León a don Pedro González Fernández. Orden nombrando director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba a don Rodrigo Castaños Soller.

AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria; imaginaria, comandante de Infantería don Domingo Herrera Jiménez; vigilancia, los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E.—El comandante jefe de Estado Mayor.

SERVICIO DE PRIMERA LINEA. CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, teniente don Antonio Escobar Valdivia; guardia Prevención, un jefe de falange, dos cabos y 16 falangistas de la bandera de Guarnición y Orden público; guardia en el Polvorín, un subjefe de falange, dos cabos y 12 falangistas; vigilancia y provisiones, sargento don Antonio Martín García; vigilancia en la Alhambra, un cabo y dos falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Médico de guardia, falangista don Eduardo Duro Estepa; médico de imaginaria, alférez don Enrique García Cabreiros; practicante de servicio, falangista don Guillermo Martínez Alonso; practicante de imaginaria, don Manuel Baena Ruiz; visita de hospitales, falangista don Ricardo Ruiz González.

SERVICIO DE SEGUNDA LINEA

Servicio, jefe de centuria don Enrique Mendoza Calvo-Flores; imaginaria, jefe de centuria don Antonio Serrano Moleón; vigilancia, subjefe de centuria don Carlos de Zárate y Fernández de Lencres, jefe de falange don Manuel García Luján, subjefe de falange don Juan Ortega Aporta y jefes de escuadra don Manuel González Pereira y don Jerónimo Godoy Guillén.

BRIGADA SANITARIA

Médicos de turno, señores Tello y González; practicante, don Joaquín Martínez Lázaro. Granada 16 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El comandante jefe provincial, —P. O. el capitán ayudante, José Alcalá.

DEMOGRAFIAS

INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones: Juzgado del Campillo: Nacimientos, 10; defunciones, 11; casamientos, don Abelardo Ojea Legaza con doña Eloísa Espinola Ramos y don José Morales Yedra con doña María Rodríguez García. Juzgado del Salvador: Nacimientos, 7; defunciones, 6; casamientos, don Benigno Sánchez Villena con doña Dolores García Díaz y don Antonio Amador Prieto con doña Concepción Bracero García. Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 14; defunciones, 15; casamientos, don Juan Pertinhez Aranda con doña Juana María Gracia Peinado, don Luis Álvarez Linares con doña Rosario Megías Albarrán, don Jesús Castillo Enríquez con doña África Miró de Santos, don Miguel Muñoz de Haro con doña María Quesada Tijeras, don José González Mingorance con doña Concepción Mingorance Torres, don Jerónimo Terrón Haro con doña María García Collado, don José Santiago Ruiz Conejo con doña Rosario Simón Téllez, don Juan Guzmán Cabello con doña Margarita Fornieles González, don Francisco Rodríguez Sánchez con doña Juana Pozo Moleiro y don Manuel Román Peinado con doña Josefa Sánchez Rubio.

El kiosco de periódicos de la plaza del Carmen trasladada su venta, «Casa Requena», Escudo del Carmen, 31, junto a las oficinas de la luz eléctrica y más abajo de «La Flor de Mayo».

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Ecós mundanos

BAUTIZOS

En la iglesia parroquial de la Magdalena se celebró el domingo el acto de imponer las aguas del Bautismo a una preciosa niña, hija de don Juan Gómez García y de su esposa doña María Rubi Fernández.

Fueron padrinos don Rafael García Uero y su distinguida esposa doña Concepción Guerrero Navarrete, actuando como testigos de la ceremonia don Joaquín Piñar y don Antonio Megías Calvo.

Después de celebrado el acto los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la neófito.

En la iglesia parroquial de San José tuvo lugar la imposición de las aguas del Jordán a una hermosa niña, hija de don José Morcillo Salvador y su joven esposa. A la nueva cristiana se le impuso el nombre de María del Carmen. Fué apadrinada por don Antonio Morcillo y doña Carmen Ramos, y firmaron el acta como testigos don Narciso de la Fuente Romero y don Jerónimo Barriga. Concluida la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en la casa de los padres de la nueva cristiana.

En la iglesia parroquial de San José tuvo lugar la imposición de las aguas del Jordán a una hermosa niña, hija de don José Morcillo Salvador y su joven esposa. A la nueva cristiana se le impuso el nombre de María del Carmen. Fué apadrinada por don Antonio Morcillo y doña Carmen Ramos, y firmaron el acta como testigos don Narciso de la Fuente Romero y don Jerónimo Barriga. Concluida la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en la casa de los padres de la nueva cristiana.

En la iglesia parroquial de San José tuvo lugar la imposición de las aguas del Jordán a una hermosa niña, hija de don José Morcillo Salvador y su joven esposa. A la nueva cristiana se le impuso el nombre de María del Carmen. Fué apadrinada por don Antonio Morcillo y doña Carmen Ramos, y firmaron el acta como testigos don Narciso de la Fuente Romero y don Jerónimo Barriga. Concluida la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en la casa de los padres de la nueva cristiana.

Libros y Revistas

«Actualidad Médica»

Recibimos el último número de esta importante Revista, correspondiente al mes de septiembre.

Interesantes artículos de afamados doctores, un Noticiero y las últimas noticias de actualidad, y de las disposiciones oficiales, figuran en el Sumario.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Salud a Franco ¡Arriba España! ¡MUJER! Recoge cuantos objetos de hierro y metal tengas apartados del uso en tu domicilio, y entrégalos a las Comisiones de requisa de Chatarra. España los precisa ahora.

Salud a Franco ¡Arriba España! ¡MUJER! Recoge cuantos objetos de hierro y metal tengas apartados del uso en tu domicilio, y entrégalos a las Comisiones de requisa de Chatarra. España los precisa ahora.

Los «iguales»

En el sorteo de ayer ha correspondido el premio al número 196

¡ATENCIÓN!

El kiosco de periódicos de la plaza del Carmen trasladada su venta, «Casa Requena», Escudo del Carmen, 31, junto a las oficinas de la luz eléctrica y más abajo de «La Flor de Mayo».

AGENCIA DE NEGOCIOS

Matriculada A. GOMEZ DE ARANDA. AGERA DEL CASINO, 9, BAJO. Certificadros de Penales. Licencias de caza y armas. GESTION RAPIDISIMA.

EL LIBRO QUE TODO ESPAÑOL DEBE LEER: «Mola, Mártir de España»

POR INO BERNARD

Todas las facetas destacadas de aquel ilustre soldado de España: su vida, su muerte, su gloria. Un volumen de 300 páginas, SEIS PESETAS

EDITORIAL LIBRERIA PRIETO. - GRANADA

SANTIAGO

CONFITERIA, PASTELERIA Y FABRICA DE CARAMELOS

ELVIRA, 5 (Esquina a Almirantes)

RESERVADO PARA

PAÑOS RAMOS

Los voluntarios italianos caídos en las sierras y llanuras de España nos hablarán constantemente del pueblo hermano y alumbrarán de modo perenne nuestros recuerdos.

«EL GENERALISIMO ES UN CABALLERO SIN MIEDO Y SIN TACHA»

(Viene de la página primera)

cuencia de este cambio, que llegó pronto a las esferas oficiales.

—¿Y no influirá en esa primera postura de los ingleses su desconfianza o temor a Mussolini?—preguntaron los periodistas al Obispo de Gibraltar.

—Inmediatamente. Algunos creyeron que España iba a ser un feudo del Duce. Ya está demostrado que era una impresión completamente falsa. Franco y los españoles son los dueños absolutos de España. Son gente brava, independiente e individualista.

—¿Cree V. E. que Mussolini se contentará con el resultado de la expulsión del comunismo en la península Ibérica?

—Indudablemente! Mussolini no aspira ni una pulgada del suelo español. Puedo confirmar esta opinión mía con unas palabras que dijo el general Queipo de Llano: «Hemos estado perdiendo territorio e influencia durante doscientos años. Ya hemos perdido bastante.»

—¿Qué nos dice S. E. respecto a la duración de la guerra?

—Debido a la gran cantidad de material de guerra que viene a través de la frontera francesa el trabajo de pacificación no puede empezar antes del otoño. La ayuda de los Soviets es también incalculable. Y los comunistas españoles han sido más crueles, más bárbaros y criminales que sus progenitores rusos. Si no hubiera intervención extranjera los nacionales hubiesen ganado la guerra hace tiempo.

Otras muchas cosas, que no caben ahora en el artículo de un periódico, ha comunicado Mons. Fitzgerald a los periodistas del N. C. W. C. News Service, publicadas en la prensa norteamericana. Pero no hemos de terminar este resumen sin poner las palabras finales del Obispo cuyo testimonio por venir de donde viene, ha tenido gran repercusión en aquel país.

—Quedo muy contento de haber servido a la causa de la verdad con mis palabras. Además de lo que me han confiado testigos de absoluta confianza, he visto por mis propios ojos cosas terribles. Diez y siete viudas vinieron aquí en una semana llorando a sus maridos. Los sacerdotes me han enseñado sus manos traspasadas y sangrando. Los campesinos me han dicho que están con Franco porque es justo y cristiano. Que no quieren ver más «gansters» aplastando calaveras, como los del régimen de Barcelona, en cuya comparación serían un Paraíso todos los excesos de una tribu africana. Las personas decentes, hombres y mujeres, están decididos a luchar hasta morir, si es necesario antes de someterse a otra orgía de injusticia.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo.

Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Yo deseo con toda mi alma que las fuerzas de la cristiandad y de la buena ciudadanía consigan una decisiva victoria y creo que no puede ser aplazada por mucho tiempo. Este voto lo formulé hoy, con las palabras del Obispo de Gibraltar, veinte millones de católicos de los Estados Unidos.—MANUEL GRANA.

Se inaugura el segundo Congreso de Auxilio Social

TERMINAN LAS FIESTAS DEL PILAR DE ZARAGOZA

OVIEDO, 16.—Se ha celebrado la sesión inaugural del segundo Congreso de Auxilio Social, con asistencia de las autoridades.

Comenzó el acto declarando abierto el segundo Congreso el secretario nacional de la Falange.

El jefe provincial del Movimiento dirigió un saludo a los delegados. A continuación pronunció un discurso Mercedes Sanz Bachiller, haciendo historia de la actuación de Auxilio Social en los dos años de su funcionamiento y encomiando la importancia de este servicio.

Terminó el acto cantándose el himno de Falange.

ZARAGOZA, 16.—A las ocho de la noche varias bandas de música recorrieron la población ejecutando marchas militares y patrióticas, con lo que terminaron las fiestas del Pilar.

CLAUSURA DEL CURSILLO DE EDUCACION FISICA

ZAMORA, 16.—Se celebró la sesión de clausura del cursillo de educación física organizado por la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Asistieron las autoridades. Se verificaron ejercicios rítmicos y danzas regionales, y por último hizo uso de la palabra la regidora provincial de Educación Física Pilar Domech.

LLEGAN LOS «FLECHAS» Y CADETES

BURGOS, 16.—A las siete de esta noche han llegado a esta capital centenares de flechas y cadetes procedentes de Bilbao, Santander, Logroño, San Sebastián, Huesca y Vitoria para asistir a las fiestas que se celebrarán en un campamento de organización juvenil el 29 de octubre.

Los expedicionarios quedaron alojados en las casas de camaradas suyos y en algunas particulares que se ofrecieron gustosos.

Mañana saldrán en tren especial para la población donde se celebrará la primera demostración nacional de organizaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

ZARAGOZA, 16.—Asistiendo las autoridades se ha celebrado la inauguración de la tómbola benéfica de Frentes y Hospitales. Amenizó el acto la banda municipal.

Se han recibido millares de regalos valiosos.

EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE OVIEDO

(Viene de la página primera)

acordó conceder la Medalla de Oro de la Ciudad al Generalísimo Franco.

También acordó conceder otra Medalla al general Aranda, heroico defensor de Oviedo contra las hordas rojas, que hubieron de estrellarse en todos sus intentos para apoderarse de la ciudad mártir.

LLEGA LA ESPOSA DEL GENERALISIMO

OVIEDO, 16.—A las seis de la tarde ha llegado la distinguida dama doña Carmen Polo de Franco, esposa del Generalísimo, que asistirá a los actos que mañana lunes se celebrarán en esta ciudad con motivo de la conmemoración de la liberación de la capital por fuerzas gallegas y marroquíes.

El pueblo de Oviedo se emocionó ante la casa que ocupa la ilustre dama, ovacionándola.

ASISTIRAN LAS UNIDADES GALLEGAS

OVIEDO, 16.—Han llegado las unidades gallegas que fueron las primeras en romper el cerco rojo a la capital, invitadas a tomar parte en los actos conmemorativos de la liberación de Oviedo que se celebrarán en los próximos días. Han sido invitadas también los presidentes de las Diputaciones y alcaldes de las cuatro capitales de Galicia e igualmente ha sido invitado el embajador de Portugal y una comisión de estudiantes de Coimbra.

El desfile de las fuerzas gallegas fue presenciado por las autoridades y por la población en masa, que les ovacionó delirantemente.

El administrador de Correos ha hecho entrega al gobernador civil de 111.140 pesetas recaudadas entre el personal de Correos de la provincia en homenaje al glorioso general Aranda.

BELMONTE TOMARA PARTE EN UNA FIESTA TAURINA

OVIEDO, 16.—Ha llegado el ex matador de toros Juan Belmonte para asistir a los actos conmemorativos de la liberación de la capital.

Mañana por la tarde el famoso diestro tomará parte en una fiesta taurina que se celebrará en las ruinas de la Plaza de Toros, alternando con el aristócrata asturiano y excelente aficionado Julián Cañedo.

ULTIMA HORA

Inglatera reorganizará su ejército territorial

NUEVAS MEDIDAS CONTRA LOS HEBREOS EN ALEMANIA E ITALIA

LONDRES, 16.—Inglatera está dispuesta a reorganizar su Ejército territorial con voluntarios que no abandonen sus tareas militares.

Se aumentará notablemente el armamento y todas las fábricas, refinerías de petróleo y demás industrias de guerra estarán protegidas por artillería antiaérea.

También se incrementarán las construcciones navales.

LAS MEDIDAS CONTRA LOS HEBREOS

LONDRES, 16.—Entre las medidas adoptadas contra los hebreos por Alemania, figura la de que en el territorio del Reich no podrán ejercer profesiones de carácter jurídico, salvo aquellos cuyas familias llevasen cincuenta años de tener ciudadanía alemana y que sus miembros tomaran parte en la gran guerra en defensa del pabellón germano.

Italia ha prohibido a todos los que no sean de raza aria ejercer actividades bursátiles.

NO HABRA PLEBISCITO

LONDRES, 16.—En negociaciones directas los Gobiernos alemán y checo han acordado que no haya plebiscito alguno en el territorio checoslovaco, sino que se ajustarán a la actual línea de ocupación por las tropas alemanas hasta que en su día pudiera considerarse como frontera definitiva.

El Gobierno checo, en evitación de crear otra minoría alemana en el interior actual de su territorio, está haciendo regresar a sus hogares a los elementos sudetes no pertenecientes al partido nacional socialista, excepto a aquellos cuyas vidas pudieran correr peligro.

Para atender a la situación de es-

tos refugiados se ha creado un fondo de donativos que administrará un Comité especial.

LONDRES, 16.—En Africa del Sur, el general Smuts ha pronunciado un discurso haciendo un enérgico llamamiento a los hombres de Estado europeos para que, aprovechando la actual situación del mundo, estudien y solucionen los problemas pendientes, singularmente el económico, el monetario y el colonial.

Agregó que el mantenimiento de la paz mundial es la más grande obligación del mundo entero y no puede abandonarse.

LOS CRIMENES ROJOS

Las profanaciones en el templo de la Sagrada Familia de Barcelona

Toda ciudad española tiene el templo-simbolo, más concurrido que los demás, y ante la imagen que lo preside parece que la devoción se vuelca con cierta preferencia. La Revolución destructora ha tenido especialmente predilección en ensañarse con lo que los fieles más amaron. El templo, por esta razón, adquirió carácter simbólico y el fuego que lo devoró, por la misma razón tuvo simbolismo trágico. Barcelona tiene también su templo-simbolo; simbolismo que alcanza desde la originalidad más grande, hasta la paciencia y humildad más sublimes con relación al genio que concibió aquella oración petrificada, subiendo en nube sin fin hacia lo alto. El genio creador, don Antonio Gaudí, y el templo, la Sagrada Familia.

Ante las piedras nacieros cantaron y rimaron los mejores talentos poéticos que dio la Barcelona de principio de siglo. Presumían con su intuición de videntes, o tal vez conociendo lo que sería el templo futuro, cuando sus sueños poéticos responderían a una realidad que el mañana debía de hacer grandiosa y sublime a un tiempo. Ningún barcelonés de pura cepa dejó de visitar en sus ocios dominicales aquellas piedras hoy semielocuentes, mañana elocuentes del todo, cuando las cúspides de las torres de aquella mole pétrea, ya rematadas por la Cruz, sobrepasando en mucho la humareda de tantas chimeneas y de tanta fábrica, como para indicar al que de lejos las divisara que Barcelona, a pesar del humo, de la materia y de la industria, tenía algo más, tenía fe.

Con esos nobles deseos, crecían aquellas piedras lentamente como su genio creador quería, a fin de que el óbolo de cada día, no meciera en el olvido la fe de cada día y también para que todo el mundo cristiano tomara como suyo aquello a cuya elevación y remate había contribuido con su pequeño esfuerzo. Esa era la sana intención que abrigaba el genio artístico de don Antonio Gaudí. La muerte no le permitió ver terminado su sueño y su vida, cual fué su querido templo, hubiera muerto de dolor moral, previa una agonía moral más terrible todavía.

Antes de morir el insigne artista había hecho la maqueta del templo que mostrábase a todo aquel que deseara saber lo que sería la obra una vez terminada. La cripta en la que iban a buscar apoyo y principio a un tiempo las enormes columnas, estaba abierta al público. A todo visitador de aquella curiosidad que Barcelona ostentaba con orgullo, imponiéndose, podríamos decir casi obligatoriamente, la visita a la cripta de gusto artístico perfecto y cuyo recogimiento y severidad invitaban a la oración y a un recuerdo para la venerable figura del artista, cuyos restos mortales descansaban en un rincón, al pie de un altar adosado a una de aquellas enormes columnas por él tan miradas y queridas.

Esto y algo más que yo no acierto a explicar era el templo de la Sagrada Familia, de Barcelona, antes del 18 de julio de 1936.

El día 20 del mes dramático, todo ello fué convertido en ascuas. La horda entró furiosa en el cerco santo, prendió terrible fuego en la casa de los que no tenían otra misión que la custodia de las piedras nacieros para la grandeza, arrasó un humilde grupo escolar que trabajaba a la sombra de piedras tan benéficas, y ante las columnas soberbias, magníficas, se... detuv... No con una intuición

INQUIETUD DE LOS HEBREOS POR LA POSIBILIDAD DE QUE INGLATERRA ABANDONASE PALESTINA

LONDRES, 16.—En los círculos oficiales se advierte gran preocupación ante el cariz que toman los acontecimientos en Palestina.

Entre los hebreos ha causado inquietud la noticia de que el Gobierno británico pudiera dar por terminado su mandato en Palestina.

Los Estados Unidos han expresado su deseo de ser enterados previamente de tal determinación, si la Gran Bretaña estuviese dispuesta a adoptarla.

Se han enviado considerables refuerzos a los trece batallones que están ya en aquel país.

Efemérides astronómicas

EL CIELO EN OCTUBRE

A la caída de la tarde un lucero espléndido brilla tranquilo en el cielo oeste, a poca altura sobre el horizonte: es Venus, la poética «estrella del pastor», el diamante sin rival de los crepúsculos. (Como nuestro planeta lo es para el de Marte.)

A bastante distancia, en la constelación del Acuario, luce el majestuoso planeta Júpiter con su cortejo de nueve lunas, cuatro de las cuales—las principales—denominadas Io, Europa, Ganimedes y Calisto, forman con su astro central un precioso sistema visible a través del más modesto anteojito.

En la constelación de los Peces, hacia la de Aries, aparece con su amarillenta luz, la esplendidez de sus anillos luminosos y su séquito magnífico de diez lunas—la principal, Titán—, el enigmático Saturno, astro sorprendente de nuestro sistema solar.

Desde ayer 16 hasta el 22 del presente mes pasará el enjambre de estrellas fugaces llamadas «Oriónidas» porque parecen surgir de un punto determinado de la constelación de Orión, justamente llamada «la California del cielo» por su riqueza en esplendores.

El día 24, el sol, en su marcha aparente por la esfera celeste, entra en la constelación de «Escorpio». Siguen acortando los días y creciendo las noches. El invierno está próximo

no podremos quejarnos del otoño que está obsequiándonos con días muy soleados y temperatura agradable.

Respecto al santoral, se acerca la festividad del Arcángel San Rafael, que en Granada se ha celebrado siempre en la feria de su nombre en la calle de San Juan de Dios y actos en el Asilo de San Rafael.

Las principales constelaciones visibles en nuestro cielo en este tiempo son las Osas menor y mayor (esta última casi rasando el horizonte); el Dragón, Cefeo y Casiopea; el Coche con la estrella primaria La Cabra, brillando al nordeste a igual altura que la Polar; los Gemelos, cerca del horizonte nordeste; Aries, el Aguila, el Cisne; la Lira con la hermosa estrella Vega; Hércules, ocultándose por el noroeste; Orión, con las estrellas primarias Rigel y Betelgeuze y la sorprendente nebulosa con su estrella séxtuple; Tauro, con Aldebarán, las Híadas y las Pléyades; Perseo con la variable Algol; la Ballena, el Eridano y los Peces; Andrómeda y su célebre nebulosa espiral; Pegasus, con su gran cuadrado; Capricornio, Acuario y el Pez Austral, con la magnífica Fomalhaut, a poca altura sobre el horizonte.

Y hasta el mes de los Santos, tan pródigo en meteoritos celestes.—E. L.

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy lunes 17 de octubre de 1933.

III AÑO TRIUNFAL

El programa único

CATALINA

Desfile de millares de aficionados al cine, por esta sala.

Elo lo motiva, la proyección de

CATALINA

Película en español por FRANCISCA GAAL

PRECIOS

Butaca, 1,75 - Astos., 0,60
General, 0,40

Colisen Olympia

Hoy lunes 17 de octubre de 1933

II AÑO TRIUNFAL

Sección continua desde las 3 de la tarde y la última a las 11 de la noche

Formidable éxito de la producción Fox, hablada en español, titulada

El alguacil de la frontera

La mejor película del famoso actor GEORGE O'BRIEN con la encantadora IRENE BENTLEY

También se proyecta unas bonitas

Variedades sonoras

PRECIOS

Butaca de patio 1,25 ptas.
Id. de general 0,70 "

MAÑANA:

VIDA MIA

Por MARTHA EGGERT

Salón Nacional

Hoy lunes 17 de octubre de 1933

III AÑO TRIUNFAL

Secciones por tarde y noche. De 3 a 9,30 y de 9,45 a 1

GRAN PROGRAMA COMICO

Éxito enorme de la descaharrante y chispeante comedia que causará las delicias del público, titulada

LA CALENTURA DEL ORO

Una nueva creación del famosísimo actor SLIN SUMERVILLE, secundado por la excelente artista ZASU PITTS

RISAS - CARCAJADAS - RISAS

Fin de fiesta con la proyección de la divertida película titulada

Acabé con las mujeres

Con algunas escenas de SHIRLEY TEMPLE

PRECIOS

Butaca, 40 cts, Anfiteatro, 20 cts.

El noble pueblo baturro expresa su unánime devoción al Caudillo

Y los niños aprenden a amar al forjador de la nueva España

SALAMANCA, 16.—Toda la España que sufrió la opresión roja y ahora disfruta la liberación azul renueva por ciudades, pueblos y aldeas los motivos frecuentes de su íntima y honda satisfacción.

Hoy he presenciado una de estas sencillas y emocionantes fiestas que tenía un fondo de espiritualidad y una forma de presentación muy seria en el marco y con la entonación de la nueva España edificada sobre las ruinas de la España que destruyeron los marxistas.

Ha sido en el pueblo de Vinefar, que tantos meses sufrió la dominación roja, y que sin embargo, apenas liberado, se incorporó decididamente a la tarea de los esfuerzos reconstructivos.

Asistían a la fiesta los viejos, niños y mujeres, poseídos de fervoroso patriotismo y en los que no lograron hacer mella ni los crímenes ni las persecuciones.

Alineados en la ancha plaza del pueblo el jefe provincial de Falange señor Muros y una señora portadora de unos banderines desde Puerto Rico para entregarlos a los soldados y a los «flechas» de España, y el coronel Gazapo, que han recibido con satisfacción las aclamaciones del público. Y es interesante recoger aquí unas frases pronunciadas por el jefe de Falange señor Muros en su discurso, al tratar el tema de la mediación, y que han sido acogidas con una formidable ovación al afirmar que mediación ¡jamás!

La entrega de los banderines ha sido un instante de emoción intensa, en un hondo silencio de convicción españolista. Y más tarde, las palabras del coronel señor Gazapo, ofreciendo al Caudillo la devoción unánime y repitiendo como un eco salido de todos los corazones la seguridad absoluta en el triunfo final que traerá una Patria, grande y libre, han renovado los gritos de entusiasmo que se prolongaron durante mucho rato. Esta sencilla fiesta, sencilla pero de gran realce, ha tenido un epílogo que ha sido como un descubrimiento para mí, que os quiero contar porque acaso explica esta exaltación de la fiesta de los banderines como la raíz de nuestros afanes y la fortaleza de la empresa y redención histórica de nuestra España, de la que el Generalísimo es y será el único intérprete que tenemos.

Cuando a la salida del pueblo, terminado el desfile, comenzaba a desandar el camino, me quedé detenido un instante para preguntar a este viejo que llevaba de la mano a dos harrapiezcos con la camisa azul y en brazos a otra nena rubia que miraba con sus ojos grandes a todas partes y levantaba constantemente el brazo al paso de las banderas que ya regresaban a sus lares. Me ha dado el hombre la dirección precisa que le solicitaba y al felicitarle por los retoños me ha explicado: «Son los nietos míos. A los padres se los llevaron los rojos como se llevaron todos los que les dió tiempo de robar, aparte lo que habían saqueado y destruido durante el tiempo que fueron los amos. Sólo para eso sirven, para robar y para asesinar. La madre no pudo resistir a tanto sufrimiento, porque, además, le mataron un hermano aquí mismo en Vinefar.

Y yo escondido en el campo, triscando con mis nietos como corderillos, los saqué adelante hasta aquel día feliz en que entraron las tropas nacionales. Y desde entonces, aunque uno no es ya casi nada, por viejo y por sufrido, sólo vivo para ellos y para hacerles crecer en el odio hacia los que causaron tantas desgracias y en

TOROS

Cogida de «Rafaelillo» en Zaragoza

ZARAGOZA, 13.—Con un lleno total se ha celebrado la tercera corrida de feria, lidiándose ocho toros de don Graciliano Pérez Tabernero por los diestros Barrera, Noain, Rafaelillo y Juanito Belmonte. Rafaelillo resultó cogido en el cuarto toro sufriendo una cornada en la ingle izquierda de pronóstico reservado. Todos los diestros actuaron muy lucidamente.

NOTA COMICA, por Miranda



—El único vicio que me domina es la vanidad. Me paso horas enteras contemplando mi belleza ante el espejo.
—Eso no es vanidad, mujer... Eso es imaginación.

EL MINISTRO DE ORDEN PUBLICO VISITA EL SANATORIO ANTITUBERCULOSO DE SEGOVIA

Al «Hogar del Herido», de Zaragoza, hace una visita el general Varela

SEGOVIA, 16.—A las cuatro de la tarde llegó ayer a esta capital el ministro de Orden público señor Martínez Anido en unión de su distinguida esposa y el subsecretario del departamento. El viaje lo ha realizado el señor Martínez Anido de incógnito, por lo cual no se avisó a las autoridades.

Poco después de llegar, en unión del gobernador civil y delegado de Orden público, visitó el Sanatorio Antituberculoso, donde le esperaban los arquitectos nacional y municipal. El ministro inspeccionó todas las instalaciones, de las cuales hizo grandes elogios. Seguidamente le saludaron el general Serrador y el señor Bertrán de Lis.

El ministro prometió volver para inaugurar el Sanatorio. En el Gobierno civil fueron obsequiados el ministro y su esposa con un té. A las primeras horas de la noche regresaron a Valladolid.

VARELA, EN EL «HOGAR DEL HERIDO»

ZARAGOZA, 16.—El general Varela visitó el «Hogar del Herido». Se le recibió a los acordes del Himno nacional.

El bravo militar recorrió todas las dependencias y tuvo para heridos y mutilados cariñosas palabras, permaneciendo buen rato departiendo con ellos, singularmente con los ciegos, que le hicieron entrega de un afectuosísimo escrito debido a un guardia civil privado de la vista.

El general Varela donó un retrato suyo y el siguiente autógrafo: «Para el «Hogar del Herido», con mi corazón de soldado. ¡Viva España!—José Varela.»

Se le tributó una despedida muy entusiasta, vitoreándose al valiente general.

Voluntario italiano: Al volver a tu patria llevas la gloria de tu orgullo guerrero y el cariño de España.

PRESENCIA LA SALIDA DE LOS VOLUNTARIOS ITALIANOS EL SECRETARIO DEL COMITE DE NO INTERVENCION

La Misión especial del Manchukúo, en España

CADIZ, 16.—El secretario técnico del Comité de No Intervención, mister Hemming, después de presenciar el desfile de voluntarios italianos por Sevilla, ha asistido en Cádiz a la salida de los heroicos legionarios.

LA MISION DEL MANCHUKUO BURGOS, 16.—En el avión procedente de Berlín llegaron los miembros de la misión especial del Manchukúo que han visitado Italia, Alemania y otros países.

Mañana se espera la llegada del

Los rojos quieren que los madrileños renuncien al pan nacional

Y les obligan a que ocupen los refugios para dejar libre el «tránsito rodado»

VALLADOLID, 16.—La Emisora de Unión Radio Madrid transmitió por la noche una nota oficial del Gobierno civil sobre el bombardeo de pan efectuado por la Aviación nacional.

Después de relatar que el pan fue lanzado en piezas sueltas y no en sacos como sucedió en ocasión anterior, dice que desde los primeros momentos la población se apresuró a depositar las piezas en la Comisaría más próxima.

Agrega la nota que en lo sucesivo, en cuanto se oiga la señal de alarma, toda la población debe guarecerse en los lugares de refugio a fin de dejar libre el tránsito de camiones y coches para el servicio público.

Termina diciendo que no se tolerará que los vecinos comprueben los vuelos de la aviación nacional desde balcones y terrazas, pues la metralla de las piezas antiaéreas podría producir víctimas.

Por el texto de la segunda parte de la nota se ve bien claro que el vecindario de Madrid se lanzó con avidez a por los panecillos.

PARA ABRIGAR A LOS MILICIANOS

SALAMANCA, 16.—Se tienen noticias dando cuenta de que en Madrid los periódicos han aumentado el precio a 25 céntimos, destinando la diferencia para la adquisición de

prendas de abrigo con destino a los milicianos, que tan escasos se hallan de ellas.

COMO SE ESQUILMA A LOS AGRICULTORES EN LA ZONA ROJA

PERPIGNAN, 16.—Las autoridades marxistas españolas han dictado una disposición prohibiendo a los agricultores y particulares la tenencia de más frutos que aquella cantidad indispensable para sus necesidades propias. Todo lo demás se destinará a la exportación, porque el Gobierno rojo necesita divisas para poder importar material de guerra.

La disposición de referencia ha causado hondo malestar en la opinión, que advierte consternada cómo los dirigentes marxistas no sólo no remedian la carestía de alimentos en la zona roja, sino que la agravan con la exportación de los frutos.

FESTEJANDO UN ANIVERSARIO LAMENTABLE

MOSCU, 16.—En Leningrado y otras ciudades rusas se han celebrado fiestas conmemorativas del primer aniversario de la llegada a aquel país de más de cien mil niños españoles. Como se sabe, estas criaturas fueron arrancadas de sus hogares contra la voluntad de sus padres, sumiendo en la mayor consternación a infinidad de familias de la zona roja.

Nuevo éxito de Echeveste en su segundo concierto

SE CELEBRO AYER TARDE EN EL ORGANO DE LA CATEDRAL

Un éxito más que sumar a los muchos conseguidos por el gran maestro organista Miguel Echeveste fué el segundo recital que en la tarde de ayer domingo, y organizado por la Delegación provincial de Propaganda, dió en uno de los órganos del templo metropolitano, y en que nuevamente demostró su valía y su arte exquisito.

El programa de este segundo recital tenía variedad y atractivos. Comenzó — ante numerosa asistencia — con la «Obertura» de la «Cantata número 29», de Juan Sebastián Bach. Y a ella le siguió un admirable «Coral» del mismo autor; Echeveste lo dijo a maravilla y llegó con toda emoción al auditorio. A Widor y a César Franck se le rindió después tributo en un «Allegro cantabile» y en un «Andantino» y un «Cantabile». Y vino después el «Allegretto» de la «Sinfonía en fa» del gran sordo. Más conocida esta obra por el público, si la santidad del sagrado lugar no lo impidiera, hubiera valido formidable ovación al notable concertista. Así y todo, bien se adivinaba en el rostro de los espectadores el agrado con que habían acogido aquellos aciertos del maestro ejecutante en la grata obra beethoveniana.

Terminó la primera parte del programa con la «Tocatta» de Boëllman, igualmente merecedora ella y la justa interpretación de los más cálidos elogios. Admiramos en el número primero de la segunda parte «Cortejo», de Debussy, y vino a continuación una emotiva «Oración» cuyo autor es el propio concertista. Obra fundamentalmente religiosa, en ella brilla la inspiración de su autor en toda su plenitud.

Un «Andante» de Tellería y una «Tocatta» de Renaud hicieron con jefe de la misión, embajador extraordinario y ministro de Hacienda y Comercio.

VISITANDO UNAS GLORIOSAS RUINAS

ZARAGOZA, 16.—El jefe de Prensa y Propaganda de Portugal, Eça de Queiroz, visitó las ruinas de Belchite y Teruel y después vino a Zaragoza, donde almorzó en un 'm del general Varela.

Esta noche fué obsequiado por el alcalde con una cena en la famosa Posada de las Arras.

traste con el grácil «Scherzo» — el conocido «Vuelo del moscardón» — de Rimsky Korsakow. Pero todas ellas tuvieron la mejor interpretación por Echeveste, así como el «Impromptu» de L. Vierne que les siguió a continuación. Y terminó el grato programa con un «Final», también de Vierne, dicho con toda precisión y justeza.

Alabemos al gran organista, que deja entre nosotros grato recuerdo de sus méritos y sus aciertos. Y que terminó esta su segunda actuación ante los granadinos interpretando el Himno nacional, escuchado brazo en alto.

No dejemos tampoco en el olvido un recuerdo del otro gran órgano de nuestro templo metropolitano — el del lado de la Epístola —, de gran trompetería. ¡Cuántos años tocó en él aquel gran músico que fué don Eduardo Orense! Quisiéramos también oírlo de nuevo, restaurado por completo, como ya lo está el del Evangelio.

Esperamos que algún día pueda tener realidad este deseo.—N. de la F.

Sigue muy grave la situación en Palestina

JERUSALEN, 16.—La excitación de ánimos es muy grande con motivo del reciente encuentro entre árabes y judíos, durante el cual resultaron muchos muertos y heridos.

Los actos de sabotaje continúan, estando cortadas todas las comunicaciones telefónicas y telegráficas.

Con motivo de los funerales por el jefe del partido moderado, que fué asesinado anteayer, ocurrieron disturbios en esta capital, teniendo que intervenir las tropas británicas. Se practicaron numerosas detenciones.

Falange clama: Pueblo español, ayúdate tú mismo. Para ello, contribuye a AUXILIO SOCIAL